
 

 

 

 

Θα μπορούσε κανείς να σκεφτεί ότι το θέμα του παιχνιδιού απόδρασης καθορίζει το τεχνικό 

επίπεδο που απαιτείται για τη δημιουργία των γρίφων, αλλά αυτό δεν ισχύει απαραίτητα. 

Εάν, για παράδειγμα, η πόλη σας διαθέτει ένα παλιό ιστορικό υποβρύχιο που θέλετε να 

χρησιμοποιήσετε ως θέμα για το παιχνίδι διαφυγής σας, μπορεί να νομίζετε ότι η χρήση 

πολύπλοκων μηχανικών συστημάτων είναι απαραίτητη. Ωστόσο, προσανατολίζοντας το 

σενάριο προς την έρευνα των μελών του πληρώματος ή χρησιμοποιώντας μια διαφορετική 

μορφή παιχνιδιού διαφυγής (επιτραπέζιο παιχνίδι, βιβλίο...) είναι δυνατόν να χρησιμοποιήσετε 

αυτή την πολιτιστική κληρονομιά με μειωμένα τεχνικά μέσα. 

 

Όταν δημιουργείτε ένα παιχνίδι απόδρασης, είναι μάλλον σκόπιμο να ερευνήσετε πρώτα τα 

εργαλεία ή τις δομές που έχετε στη διάθεσή σας. Εάν, για παράδειγμα, το σχολείο σας διαθέτει 

ένα τεχνικό κέντρο διδασκαλίας (ηλεκτρολογικό, μηχανολογικό...), θα ήταν δυνατόν να του 

προτείνετε ένα σχέδιο προκειμένου να δημιουργήσει τους μηχανισμούς ή το παζλ που 

χρειάζεστε. Αλλά μερικές φορές η βοήθεια μπορεί να έρθει και έξω από τις δομές σας: ο δήμος 

σας ή οι τοπικές αρχές μπορεί να διαθέτουν έναν χώρο κατασκευών που θα μπορούσε να είναι 

ενδιαφέρων για το πρόγραμμά σας που συνδυάζει διασκέδαση και εκπαίδευση! 

Απαιτούμενα υλικά 

Καταρτίστε έναν κατάλογο με δυνατότηες κινητοποίησης: 

• Οι συνάδελφοί σας 

• Το δίκτυο του ιδρύματός σας, του δήμου σας, της πρυτανείας σας... 

Πιθανές χρήσεις 

• Προτείνετε ένα έργο σε έναν καθηγητή τεχνικού αντικειμένου για την τάξη του. 

• Επικοινωνήστε με άλλα ιδρύματα για να μιλήσετε για το δημιουργικό σας έργο ώστε να 

συγκεντρώσετε χρόνο, ενέργεια και δεξιότητες. 

• Επικοινωνήστε με ένα makerspace για να συνεργαστείτε για αυτό το έργο. 

 



 

 

 

 

Πιθανοί περιορισμοί 

Αν χρησιμοποιήσετε εξωτερικούς ανθρώπους για τη δημιουργία του παιχνιδιού διαφυγής σας, 

είναι απαραίτητο να τους αναφέρετε κατά τη διάρκεια της εμπειρίας σας και ενδεχομένως να 

μοιραστείτε μαζί τους την πνευματική ιδιοκτησία του έργου σας (εκτός αν έχουν αντίρρηση). Αν 

δεν το θέλετε αυτό, είναι προτιμότερο να προγραμματίσετε τη δημιουργία γρίφων που θα 

μπορείτε να κάνετε μόνοι σας. 

 


